

# 在韩中国女子确诊感染MERS

据国家卫生和计划生育委员会官方微博10日发布的消息,经与韩国卫生部门确认,我国一公民在韩被确诊中东呼吸综合征(MERS)病例。



这是感染中东呼吸综合征的中国女性在确诊前曾去过的位于韩国首尔华人聚居地大林洞附近的一家医院(6月10日摄) 新华社记者 姚琪琳 摄

消息说,患者金某,女,1951年生,在京畿道东滩圣心医院工作,接触的一名患者确诊MERS病例。金某于6月8日被确诊,现在韩定点医院隔离治疗。

国家卫计委表示,高度重视我国在韩公民患病救治情况,请韩方采取有效措施全力救治患者。

据韩联社10日报道,韩国中东呼吸综合征确诊患者增至108人,死亡人数增至9人。目前韩政府已将疫情预警级别由“注意”上调至“警戒”。

韩国保健福祉部10日通报,新

增13名确诊患者中,10人在三星首尔医院感染,其余3人分别在大田建阳大学医院、大田大青医院和翰林大学东滩医院感染。由于确诊病例增多,与患者有过接触者随之增加,隔离者人数上升至3439人。

新增的两例死亡病例中,一例生前患有酒精性肝硬化和肝炎,另一例则患有多发性骨髓肿瘤。两人都于5月27日在三星首尔医院急诊室接受治疗时被第14例患者感染。

根据韩国政府最新发布的涉疫情医院名单,共有29家医院“上榜”。

其中,三星首尔医院已确诊47例,成为疫情第一大“重灾区”。而这轮疫情的“震源点”平泽圣母医院目前确诊36例,近日呈平稳态势。

韩联社说,三星首尔医院之所以是“重灾区”,其中一个原因是这家医院规模大、声望高,就医患者基数大。

韩国保健福祉部同时就“首例孕妇感染病例”给出最新信息。这名40多岁的孕妇在三星首尔医院住院,首次检测结果呈阳性,复检结果呈阴性,目前正在进行第三次检测。 据新华社

## 新闻纵深

### MERS阴霾中的在韩华人

自5月20日韩国出现首例中东呼吸综合征(MERS)确诊病例以来,MERS疫情在韩国不断扩散。MERS阴霾下,在韩华侨华人生活也受到不小影响。新华社驻韩国记者10日走访了位于首尔江南的华人聚集区——大林,跟以往车水马龙、人潮涌动的繁忙景象相比,此时的大林商区要冷清许多,尽管各类商铺依旧营业,但顾客明显减少。

来自吉林的杨女士在大林经营着一家麻辣烫餐馆,虽然是正午饭点时分,但面积不小的餐馆里的顾客加起来不足10人。“疫情把客人都吓跑了……”杨女士说。

在路口的拐角处,记者见到有几名戴着口罩的中国人正在一蔬菜瓜果摊前挑拣豆角、洋葱等。其中一名朝鲜族大姐更是满满当地挑选了两大袋,“多备些食材,就可以少出来走动了。”她说。这位大姐告诉记者,平时自己很少做饭,基本都在外面餐馆吃饭,但是出现MERS疫



6月10日,两名行人经过韩国首尔中国人聚居地大林洞的一家店铺 新华社记者 姚琪琳 摄

情后也不太敢往人多的地方凑了。

虽然被口罩遮住了大半张脸,但美发店的华人老板张女士眉宇间的愁容却清晰可见。

张女士说,“今早刚看了新闻,

大林一家医院也出现确诊病例了,而那家医院就在前方地铁站12号出口旁,离得太近了。这边每天确诊患者都在增加,因为是在异国他乡,真的还蛮害怕的。”

她还告诉记者,起初商家很少有戴口罩的,一方面是因为不好吃,另一方面如果是食品商家戴了口罩,顾客自然就敬而远之了。但是现在大家都戴上了,我们就也跟着戴了。

在韩中国留学生的学习生活也多少受到了影响。据韩国保健福祉部10日通报,目前韩国国内停课的大学有22所。就读于韩国成均馆大学的中国留学生武虎说,他所在的自然科校区位于韩国水原市,正是此次疫情的主要爆发地区之一。

武虎称,提到MERS包括自己在内的中国留学生心里都是怏怏的,但是身边的韩国学生普遍比较淡定,好在目前尚未有关中国留学生被隔离或确诊感染的消息,他所在的学校也正常上课。 据新华社国际客户端

## 动态

### 朴槿惠推迟访美

韩国青瓦台首席新闻秘书金声宇10日举行记者会时宣布,考虑到国内中东呼吸综合征疫情仍在蔓延,总统朴槿惠决定推迟访美计划。

金声宇说,本周是疫情是否进一步扩散的“分水岭”,朴槿惠为顾及民众安全,尽早平息疫情,决定推迟访美。美方对此给予理解,并表示将重新选定双方都方便的时间安排访问。

同日,韩国代理国务总理职务的副总理兼企划财政部长官崔贞焕发表讲话,呼吁民众配合卫生部门防控疫情,注意个人卫生,戴口罩,尽量不要去探望病人。 据新华社

### 云南排除一发热病例

据云南省卫生计生委通报,9日晚MU5479航班发现的一例发热病例诊断为单纯性扁桃腺炎,结合流行病学调查、临床症状和实验室结果,可排除中东呼吸综合征,解除医学观察。

据通报,6月9日19时,云南省卫生计生委应急办接到航班发热病例的报告。

经查,该发热患者为中国籍,发病前14天中,曾3次因工作去韩国首尔。6月9日从青岛经停武汉到昆明。当日23时30分,云南省疾控中心急传科连夜对现场采集的1份咽拭子标本进行检测,结果为中东呼吸综合征阴性,流感A、通B阴性。

据通报,该患者现无发热、咳嗽,体温波动在36.3℃至36.6℃之间,双侧扁桃体1-2度肿大。未发现其他阳性体征。诊断为单纯性扁桃腺炎。 据新华社

### 赴韩国游轮 17航次改线

快报讯(通讯员 田飞 记者 刘伟娟)受中东呼吸综合征影响,近期,赴韩游客纷纷取消行程。昨天,现代快报记者从携程旅行网获悉,截至6月10日,携程已有共计17个游轮航次更改航线,将韩国仁川、首尔、釜山等观光地改为“日本”或“日本+济州”。

从目前航线的调整情况来看,携程旅行网主要避开了中东呼吸综合征疫情集中的韩国京畿道地区。济州岛是独立岛屿,并未受到影响。因此,一部分济州岛口岸的计划被保留。所以,现在市场上以日本停靠口岸或日本+济州岛停靠口岸居多。

### 联合国维和人员 涉嫌在海地性剥削

联合国最新报告显示,一些联合国维和人员涉嫌在海地与200多名女性进行性交易,向后者“支付”食品、药品和生活用品等。报告同时指出,维和人员性剥削事件数量被严重低估。

报告写道,联合国调查人员去年前往海地与231名当事人进行面谈,调查维和人员性交易丑闻的细节。

调查人员在报告中写道,这些当事人讲述了她们与维和人员发生性关系的动机。其中,一些农村女性谈及,她们通常以此换取食物、药品、婴儿护理用品和日常生活用品等。而对城市和郊区女性来说,她们换取到的是鞋子、手机、香水、笔记本电脑等,有时也会收到现金。 据新华社

### 英最高法院法官: 新移民打孩子没问题

英国最高法院家庭分庭的女法官鲍芙蕾9日表示,英国警方和社会服务机构应该允许外国新移民掌握和打孩子,因为这些移民来自“不同的文化背景”。

日前,一个印度滞留移民被控体罚他的妻子和7岁的儿子。后者指控父亲“体罚”自己。

负责此案的鲍芙蕾法官判决,该移民没有体罚儿子。判决词说:“(我们)有必要对来自不同文化背景的人给予相当的宽容。在英国的很多新移民社区里,孩子们因为淘气挨打的事情一开始会让儿童权益保护人士感到震惊。”

根据英国儿童权益保护相关法律,父母凡打孩子造成擦伤、肿胀或者伤口的都属违法行为,违法者将被判处最高5年徒刑。 据新华社国际客户端

### 法总理携两子 坐专机看欧冠

法国总理曼努埃尔·瓦尔斯周末乘政府专机,带两个儿子到德国柏林观看欧洲冠军联赛决赛,引发舆论口诛笔伐。

瓦尔斯9日辩解,他是去和欧足联官员“谈正事”。至于两个儿子随行,并没有产生额外花销。

瓦尔斯出生于西班牙巴塞罗那,是巴塞罗那队铁杆粉丝。反对派谴责,瓦尔斯带着儿子乘坐“猎鹰”专机看比赛,太不检点,必须支付行程费用。

一位欧足联发言人9日证实,瓦尔斯受邀于欧足联主席米歇尔·普拉蒂尼,两人当天“讨论了2016年的欧锦赛”。 据新华社

### 白宫收到“炸弹威胁”

由于接到“炸弹袭击”报告,9日下午,美国白宫当天的例行新闻发布会突然中断,负责白宫安保的特工处人员将所有参加新闻发布会的记者疏散到白宫以外的安全地带。

事发时,白宫发言人欧内斯特正在向媒体记者发布新闻简报。特工处人员在记者被疏散后仔细检查了新闻发布厅并动用军犬进行爆炸物甄别。很快,虚惊一场的记者被通知可以返回新闻发布厅,欧内斯特在继续进行新闻简报发布前向记者解释说,这次疏散行动的原因是华盛顿警方事前接到了匿名电话,称“白宫将受到炸弹爆炸袭击”。 据新华社

# 日律师联合会要安倍政府撤回战争立法

日本律师联合会10日在东京举行集会,指出安倍政府提交国会审议的安保法案违反宪法,要求撤回这一战争立法。

约200名律师、国会议员、市民代表等参加集会。日本律师联合会会长村越进致辞说,安倍政府推动的战争立法颠覆了日本的和平国家理念。律师联合会作为法律专家的团体,以维护基本人权为天职,但人权只能在和平状态中得到保障,战

争则是最大的人权侵害。律师联合会要求政府撤回安保法案。

日本律师联合会宪法问题对策本部副部长伊藤真说,国家的安保政策应该在宪法框架内施行,安倍政府出于一己需要,通过修改宪法解释解禁集体自卫权,这种做法令人无法接受。他指出,安倍政府提出的安保政策在三方面违反日本宪法,即违反和平主义、违反立宪主义理念、违反主权在民理念。

被视为自民党议员中“唯一一抵抗者”的众议院政治伦理审查会长村上诚一郎在集会上警告说,安倍上台以来,日本社会各个层面发生了急剧变化,日本当前的政治生态让人联想到德国魏玛宪法的崩溃和纳粹上台。他强调,日本的民主体制正在陷入危机,政治家应该抛开党派分歧,合力阻止违反宪法的战争立法。

集会中,日本律师联合会还向国会议员代表提交了征集到的26万人

反对解禁集体自卫权内阁决议的签名书。

日本政府上月14日通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案,随后提交国会审议。但随着审议展开,安保法案背离宪法理念、涉嫌违宪的问题点不断浮现,法案本身的正当性遭到绝大多数宪法学者、律师、前政府法制局官员等法律专家的质疑和批判。 据新华社